

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 25.000 K	Egy óra 30.000 K
Három óra 75.000 K	Három óra 90.000 K
Egyes szám köznap 800, vasár- és ünnepnap 2000	



Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

A rokkantokról,

özvegyekről és árvákról esik mostanában sok szó az újságok hasábjain. Igen, a rokkantokról, özvegyekről és árvákról, akik a négy és féléves világháború legszerencsétlenebb áldozataiként itt járnak soraink között, naponta látjuk sápadt arcukat, kisírt szemüket, elrongyolódott ruhájukat, cipőtlen lábukat halljuk az aszfalton kopogó mulábkak s ezek nyomán érezzük, hogy ezeknek sokkal, nagyon sokkal tartozik a magyar nemzet s valljuk, hirdetjük, követeljük, hogy ezt a tartozást olyan becsületesen és hősiességel önfeláldozással állítsák meg nekik helyüket a gyilkos csapatok pokoli tüzeiben, míg azután bennük hazatértek, vagy elesettek, csontjaik idegen földben porladnak, sírjuk felett nem nő virág, hantjuk mellett nincs kereszt, itthonról azonban az özvegyek és árvák réveteg tekintete mered észak-kelet, dél és nyugat felé, kiülő sóhajokat kap el a szél és vízi messze idegenbe, körülnézve azoknál a tömegsírrok alatt nyugvók poraiból lett fuszálakat.

A rokkantkérdés megoldása — mondotta a napokban egy nemzetgyűlési képviselő — a nemzeti becsület kérdése s egyúttal felidézte azt a sivár és szomorú képet a közelmúltból, amikor a dicső 48-as szabadságharc rokkantjait még ott láttuk az utcán koldulni, szivarvéget gyűjtteni, kintornázni. Valóban a nemzeti becsület kérdése, hogy eb most a nagy világháború rokkantjaival meg ne ismétlődhessen, mert még elgondolni is képtelenség, hogy ezek az áldozatok, ezek a hősi vértanúk még évtizedeken át itt nyomorogjanak, kolduljanak a szemünk előtt, nyomorúságuk borzasztó képét, mint örök vádát szegve a magyar társadalom elébe.

És még egy szempontból nemzeti becsület kérdése az, hogy a rokkantügy végre megoldási stádiumba jusson. Az állam, melynek mindkét kezét megkötöti a szanalás következtetés keresztülvitele, szegény és pénztelen, így tehát részben a társadalomra vár a feladat, hogy rokkantjainak megélhetését biztosítsa és nemzeti becsület kérdése, hogy ez a társadalom ki tudja és ki akarja mutatni háláját azok iránt, akik érte, épp ezért a társadalomért mindemiket, egészségüket és épségüket áldozták fel a „becsület mezején”.

Igen, a háborús „becsület mezején” ezek a rokkantak megtették kötelességüket a társadalommal szemben és most a magyar társadalom kötelessége, hogy a békés „becsület mezején” éppúgy megtegye kötelességét velük szemben.

A pénzügyminiszter tárgyalása a miniszterelnök helyettesével.

Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter ma délután hosszú ideig tanácskoztott Vass József helyettes miniszterelnökkel. A tanácskozás után Korányi pénzügyminiszter egy hírlapírónak a következőket mondta:

Rendteleg sok kérdést kellett a miniszterelnök helyettes ural megbeszélnem. Ami az 1924—25. évi aranyköltség-

vetést illeti a végleges szöveg megállapítása előtt minden egyes miniszteriumnak össze kell állítani a tárgya körébe vágó adatokat, amelyeket ezután megfelelően egyeztetni kell.

Jóslásokba nem szeretek bocsátkozni, azonban úgy számítom hogy az aranyköltségvetés augusztus folyamán végleges formájában el fog készülni.

Nagyjelentőségű tanácskozás a kereskedelmi miniszternél.

Ma délután fél 1 órakor nagy jelentőségű tanácskozás kezdődött Walkó kereskedelmi miniszternél, amelyen nagyatádi Szabó István és Bud János miniszterek is részt vettek. A három miniszter a behozatali tilalmak korlátozásáról tárgyalt. A tanácskozás fél 3 órakor fejeződött be. Távozáskor Bud János egy hírlapíró előtt kijelentette, hogy a behozatali tilalmak megszüntetése, illetve korlátozása ügyében folytattak megbeszélő-

seket. Sok cikk felszabadul a behozatali tilalom alól.

Ugyancsak az értekezletről távozó nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter a következőket mondotta:

Nagyon sok cikkem felszabadul a behozatali tilalom alól. A gabonabehozatali nem lehet teljesen szabaddá tenni, erről egyébként sem nyilatkozom. A felszabadításra vonatkozó rendelet valószínűleg már vasárnap megjelenik.

A banktisztviselők memoranduma.

Ma délután a banktisztviselők által levélben memorandumot juttattak el a TEBE-hez, amelyben nyugdíjuknak arany értékben való fizetését követeli oly módon, hogy 1926. július 1-re a békébeli nyugdíj arányértéknek 100 százalékát kapják. Az emlékiratot az igazságügyminiszterhez is eljuttatták.

A súlyemelés világbajnoka

Páris július 23. Az olimpiai mérkőzések során a súlyemelés versenyszámában a francia Samy a két kézzel való emelésben 95 kg-al leverte a világrekordot, 5 perccel később az olasz Galimardy 95 és fél kilogramot emelt. Samy azonban harmadik kísérleténél kiegyenlítetté ezt az eredményt. A középsúlyversenyben Galimardy lett a világbajnok.

Pesthy Pál igazságügyminiszter Nyiregyházán.

Nyiregyháza, jul. 23. Pesthy Pál igazságügyi miniszter az igazságügyi kincstári nyiregyházai bergazdaság megtekintése végett a ma déli gyorsvonattal Nyiregyházára érkezett. Kíséretében voltak Stbckinger László miniszteri tanácsos és dr. Gaál László miniszteri titkár.

Az igazságügyminisztert a pályaudvaron a kir. törvényszék, a város és vármegye vezetői várták. Dr. Zelenka Lajos kuriai bíró a törvényszék elnöke bemutatta a miniszternek a megjelenteket.

Pesthy Pál igazságügyi miniszter autón a Korona vendéglőbe hajtatott ahol Zelenka Lajos dr. törvényszéki

elnök eledre látta vendégül a minisztert kísérteivel, valamint a vármegye, város és egyházak vezetőseit.

Delután Pesthy Pál igazságügyi miniszter küldöttséget fogadott, első sorban a kir. törvényszék, majd az ügyvédi kar küldöttségei tisztelegtek. Ezután hivatalos látogatásokat tett a polgári és katonai hatóságok fejeinél. Delután autón Nagyállóba ment, ahol dr. Nánássy Andor nemzeti gyűlési képviselő vendége lesz.

A miniszter holnap megy ki az igazságügyi kincstári nyiregyházai bergazdaságba, hogy a telepet megtekintse.

A szövetségközi londoni konferencia.

London július 23. (Angol hivatalos szikratávíró szolgálat). A szövetségközi konferencia ma delután teljes ülést tart. Ez lesz az első alkalom, hogy az angol gvarmatok képviselői is résztvevőnek a konferencián. Az angol delegátusokkal együtt Belcor kanadai megbízott, mint a konferencia hivatalos tagja lesz jelen, míg a többi gvarmati megbízottak csupán mint megfigyelők vesznek részt. Előreláthatólag az első és harmadik bizottság jelentést terjeszt a konferencia elé, a második bizottság azonban csak akkor terjeszti elő jelentését, ha ma délig teljesen elkészült jelentésének megfogalmazásával. Valószínűleg javasolni fogják, hogy a konferencia jogi tanácsadói a három jelentést egy jelentésbe foglalják össze. Egidőre behatárított tárgyalást folytatnak a konferencia pénzügyi szakértői és a legelőkelőbb bankkörök képviselői a Németországnak nyújtandó 40 millió angol fontnyi kölcsön tárgyában. A bankárok a legfőbb szult arra helyezik, hogy megfelelő

anyagi garanciák mellett Németországot teljesen biztosítsák gazdasági téren minden külső katonai beavatkozás ellen. Általános az a meggyőződés, hogy a kölcsön elkerülhetlenül szükséges a Dawes-féle tervet megvalósításához. Az első bizottság pontosan kidolgozott javaslatot tett a kölcsön biztosításának módjáról, azonban a bankárok még erősebb biztosítékot kívánnak. Tagadhatatlan, hogy számolni kell a francia véleményekkel is és ebben az irányban vannak nehézségek, amelyek azonban semmiképp sem tekinthetők legvészélyeseknek. Számos formuláról tárgyalnak különösen belga, amerikai és angol részről. A lapok különféle kompromisszumos megoldást közölnek, amelyek azonban egyelőre még csak találgatásokra adnak okot, de még számos változáson mehetnek keresztül. Eddig csupán annyi bizonyos, hogy mindenki el van határozva arra, hogy megoldást találjanak. A 40 millió fontot kitevő német kölcsön évi terheit kerekén 4 millió

fontra becsülik, ami Németország gazdasági erejéhez képest nem sok. A Daily Telegraph szerint az a körülmény, hogy Németország államháztartása a múlt évben 40—50 millió font többletet mutatott az előirányzathoz képest, a kölcsön ügyét mindenesetre nagyon előnyösen befolyásolja. Azt hiszik, hogy a na teljes ülés után teljesen kialakul a pénzügyi szakértők véleménye.

Olaszország és a szovjet.

Szövetséget kötöttek.

Páris, július 23. A Chicago Tribune tudósítja a következő szenzációs értesülést küzli:

A múlt hét folyamán az olasz kormány és a moszkvai szovjet katonai egyezményt kötöttek egymással. A szerződés értelmében Olaszország katonailag támogatja az orosz szovjetet abban az esetben, ha őt a bakui petróleum források megszerzése végett megtámadja.

Párisban ezt a jelentést nagy fentartással fogadják.

Tea a magyarok tiszteletére Párisban.

Páris, jul. 23. Hevesi Pál a magyar követség ügyvivője a MEFHOSZ tanulmány uton levő tagjai tiszteletére teadulatót rendezett, amelyen a francia diákszövetség vezetői is részt vettek.

Rozsnyban magyar kezben marad a villamos.

Prága, jul. 23. A Narodni Listy jelentéi Pozsonyból, hogy a pozsonyi városi tanács jóváhagyta a városi villamos társulat régi tulajdonosával megkötendő szerződés tervezetét. Eszerint a villamos társulat 1908-ig annak a magyar társaságnak a kezében marad, amelyet a budapesti bankok finanszíroznak és amelynek székhelye Budapesten van. A város a lap szerint rossz anyagi helyzete miatt nem veszi tulajdonába a villamost.

Vagonokkal viszik a zöldséget külföldre.

A zöldségtermelő helyeken Nagykőrös és Kecskeméten német főként bajor és osztrák kereskedők vagon-tételekben vásárolják össze a magyar zöldségfeleket. Az Alföldről naponta 20—30 vagon indítottak utnak Münchenbe, Drezdába és a többi német városokba.

A forrongó Brazillia.

Washington, július 23. (Reuter). Brazíliai jelentés szerint azokban a harcokban, amelyek San Paolo körül a felkelők és a szövetségközi csapatokkal folynak, az eddigi becslések szerint 3000 polgári személy halt meg vagy kapott sebet. A szövetségi kormány új erőstéseket küld.

Incidens a korona jelzés miatt.

Karlszbad, július 23. A karlszbadai Imperial szálló furcsa dilemmába keveredett. A vállalat vezetősége a pommas felszerelést sok ezer évészközét, rengeteg ágyneműt és edényt stb. egyformán korona jelzéssel látta el. A porcellánokon aranykorona van égetve, az ezüstbe pedig bevésva a fehérműve ráhimezve.

A dolog szemet szurt a hatóságoknak, amelyek ebben a köztársaságra nézve veszedelmes tüntetést látnak. Ráírtak tehát az Imperial szálló igazgatóságára, hogy haladéktalanul tüntesse el a korona jelzést az összes felszerelési tárgyokról, vagy új készletet szerezzen be.

A közalkalmazottak augusztusi fizetése.

Hononny Tivadar nyilatkozata.

Erdeklődtem a pénzügyminiszteriumban a közalkalmazottak augusztusi havi illetményének és lakbérének megfelelő időben való kiutalásáról. Két napon belül megjelent a lakbérrendelet. A közalkalmazottak — belcélra a vasutasokat is — természetesen magasabb lakbért kapnak, az emelés százalékos arányban történik. A legutóbbi lakbért az augusztusi százalékkal emelik és ehhez kapják a köztisztviselők a közüzemi pótlékot és a kincstári hasznosítási díjat a szorzószámot a pénteki minisztertanács állapítja meg. Július 25-én minden valószínűség szerint megjelent a lakbérrendelet, továbbá a szorzószám rendelet és így az egyes számvevőségek meg kellő időben elvégezhetik a szám-

fejtést és a pénztárak augusztus elsejére kiutalhatják nemesak a felemelt illetményeket hanem a felemelt lakbéréket is. Az államvasúti nyugdíjasokra vonatkozó rendelet már holnap megjelent a hivatalos lapban. A munkásság körében is nagyon sokan sürgették a nyugdíjesek ügyének rendezését. A legközelebbi napokban erre vonatkozólag is megjelent a pénzügyminiszter rendelete. Ez a rendelet nem állapít meg magasabb nyugdíjeket, de a kormány nyilatkozata szerint ez a rendelkezés csak átmeneti jellegű és várható a szanálási akció során, még az ősszel ennek a kérdésnek újabb rendelkezése, amely módot fog találni a vasutasok jogos igényeinek kielégítésére.

Háztulajdonosok küldöttsége a népjóléti miniszternél.

A háztulajdonosok szövetségének küldöttsége felkereste ma Vass József népjóléti minisztert. A küldöttség tiltakozott a háztulajdonosok tervei ellen — majd bejelentette, hogy a háztulajdonosok most is tatarozzák házaikat, de nagyobb tatarozásra a mai lakbérből nem telik s erre csak akkor vállalkozhatnának, ha a kormány megfelelő segélyt nyújt nekik.

Vass József népjóléti miniszter válaszában kiemelte, hogy a háztulajdonosok gondolatáról pénteken dönt a minisztertanács, minden bizonnyal úgy, hogy ezt a gondolatot végleg elvetik. A háztulajdonosoknak nyújtandó hiteladást illetően kiemelte, hogy ebben az ügyben haladéktalanul érintkezésbe lép a pénzügyminiszterrel.

Szent Péter templomának kupolája.

Roma, július 23. A Daily News tudósítója jelenti lapának, hogy Hainer bestoni építész kifejtése arról, hogy a Szent-Péter templomának kupolája összeomlásra fenyeget és hogy ugyanaz a sor vár rá, mint annak idején a velencei Campanile nagy gondot okozott a vatikáni hatóságoknak, nem mintha félénk a kupola beomlásától, hanem azért, mert attól tartanak, hogy Hainer könyveiben is megjelent közleménye vissza fogja tartani a híveket attól, hogy a jövő szentévében Rómát felkeressék.

A vatikáni hatóságok hivatalosan kijelentik, hogy a Szent-Péter templomát egy bizottság nemrégiben megvizsgálta, és számos szakértő építész szerint a kupolából 50 évvel ezelőtt a bazilika kupolájában elhervézt megerosító szerkezet a legesélyesebb elváltozást sem mutatja és így semmiféle aggodalomra nincsen ok.

Sin autót fogják járni.

A Csör Seprón—Ebenfurt közötti vonalon simautót fogják járni. Az autók öt személyesek lesznek, zártak és fűthetők. Részben menetrend szerint, részben menetrenden kívül fognak indulni.

Olcsobb lesz a cukor.

A cukor bizottság tegnapi ülésén a cukorgyárak erőltették az export engedélyezését. A kormány képviselői csak az a feltétellel voltak hajlandók engedélyt adni az újabb exportra, ha ezzel egyidejűleg a belső árakat leszállítják. Sikertelen meggyőzésre jutni, amelyek értelmében a kormány engedélyt ad a cukorgyáraknak arra, hogy a kontingensen felül 100 vagon cukrot kiszállítsanak külföldre, ezzel szemben a cukorgyárak kötelezettséget vállaltak arra, hogy a cukor árát 500 koronával leszállítsák.

Oláhországot gyűlöli egész Európa.

Dr. Maniu Gyula ut. interpellációja a bukaresti kamarában.

A dr. Maniu Gyula vezetése alatt álló „Nemzeti párt” és dr. Lupu „Parszpart”-ja fuzionált, hogy mint egységes ellenzéki front teljes erővel törhessenek a kormány ellen és azt elavultság helyéről, mert a liberális párt és kormánya, véleményük szerint, csöbbe vitték az országot, amely ellen, most egész Európa pénzvilága bojkottot rendez és Oláhország minden hitelkeresét kereken visszautasítja. A fuzionált párt első tanácsa megtörtént az oláh parlament szombati ülésén, amelyen dr. Lupu interpellációját mondotta Oláh ország külpolitikájáról és pártja egy úttal bizalmatlansági indítványt nyújtott be.

Dr. Lupu interpellációjában keserű igazságokat mondott el az oláh népnek, amelyet a kormány úgy informált, hogy a külföldet járt uralkodópárt mindenütt nagy szeretettel fogadták.

— Az igazság — mondotta dr. Lupu — hogy

a külföld gyűlöli Oláhországot, mert az hiszi, hogy az ország állandó háborús veszedelem rejt magában.

Gyűlölik részint azért, mert rosszul bánunk a kisebbséggel és a munkásokkal, másrészt pedig, mert Oroszországgal nem rendeztük viszonyunkat. Ezért zuhanik ránk a haj és ezért nem ad Anglia kölcsönt.

Besszarabia annexióját Oroszország és Japán még tegnap sem ratifikálta és Oláhország azt hitte, hogy vakon vezetett magát Franciaország jászalagján, akkor viszi valamire. Az eredmény az, hogy nemesak szom szedünk gyűlölet, ami érthető, hanem izoláltan állunk Európában a Bratia politikai következtében.

Oroszország, amely azért kéri megoszorást Besszarabiában, mert mi közigazgatásunkkal agyonnyargattuk a népet, német parancsnokokkal látja el hadseregét.

Esetleges fegyveres konfliktus esetén nem számíthatunk Jugoszlávia segítségére, mert ezt az országot is ellenségünké tettük, de nem számíthatunk Csehszlovákiára sem, melynek négy milliónyi kisebbsége van. De nem számíthatunk Angliára és Franciaországra sem és mindebből az következik, hogy a Bratianu kormánynak mielőbb távoznia kell helyéről.

Ezután Milce képviselő bizalmatlansági javaslatot terjesztett be.

Az indítványt a többség elvetette. Az ülés után hatalmas tömeg gyűlt egybe a kamara épülete előtt és ünneplte az ellenzék vezetőit, akiket vallásra emelt a nép. A kormány katonaságot rendelt ki, a tömeg azonban áttörte a katonai kordont és az ellenzéki politikusokat lakásukra vitte.

Gazdálkodók figyelmébe!

Munkásaim buzaszükségletének ellátása céljából elvállalom hálók, ebédők, szalonok és mindennemű asztalos munkák készítését; a vételár buzában fizetendő újkor.

Dr. Balla Gerő
műasztalos
Török Bálint-utca 3. sz

A budapesti atletikai verseny második napja.

Budapest, július 23. A MAC és a MTK nemzetközi meghívásos atletikai versenyének második napján az eredmények a következők voltak:

200 méteres síkfutás: I. Mac Donal (USA) 21.8 mp. II. Gerő 22.2 mp. III. Kurunczy 22.6 mp.

Távolugrás: I. Püspöky 683 II. Balogh 676. III. Haluska dr. 675.

800 méteres síkfutás: I. Lariveé (USA) 1. p. 59.8 mp. II. Fenyő 2 p. 0.4 mp. III. Szabadics 3 p. 10 mp. Az első kör László (MTK) vezet 56 másodperccel. Pontosan a 400 méternél az amerikai áll az élre és végig vezetve biztosan 10 méterrel győz.

Diszkoszvetés pentatlon negyedik száma: I. Toldy 42.21, második Lieb (USA) 41.75. III. Marvalics 40.46. Lieb versenyen kívül 44.30 métert dob, majd egyik kilépett dobása 45.25 méter volt.

Pentatlon diszkosz: I. Le Gendre 37.60 méter. II. Somfay 34.31. III. Farkas 32.35 méter.

Svéd stafélta (100—200—300—400 méter) I. Kaos 2 p. országos rekord beállítva, második USA 2 p. 0.1. mp.

Kombinált staféta: Somfay, Muskáth, Gaál, Barsy, Kurunczy 25 méter előnyvel indulnak, amit Mac Donal eddig soha nem látott küzdelemmel kidolgoz a célig, 8—10 méterrel előttük érkezik. Ideje 48.2 volt.

Rudigrás: I. Karlovics 3.25. II. Hadházy (Debreceni MOVE) 3.25. III. Farkas 3.25. m.

3000 méteres síkfutás: I. Ray (USA) 9 p. 0.5 mp. II. Grósz 9. p. 11 mp. III. Kulcsán 14.6 mp. Ray a harmadik körben áll az élre és végig vezetve, 30 méterrel győz.

1500 méteres síkfutás: Cséfav egyedül indul, ideje 4 p. 52.4 mp.

A pentatlon eredménye a következő: I. Somfay 6 pont. II. Farkas 11 pont. III. Cséfav 12 pont.

Meghívásos gerelyverseny: I. Mizslóvszky 52.90 méter. II. Le Gendre (USA) 50.90. III. Marvalics 50.12 m.

A volt német trónörökös molnár lett.

Boroszló, jul. 23. A volt trónörökös Zelt kerületben megvásárolt és átala kitölt egy műmalmot, amelynek jelenlegi teljesítő képessége napi 200 mázsa, de könnyen 800 mázsaúra fejleszhető. A malommal együtt a volt trónörökös egy nagyszabású pékműhelyt is akar venni meg. Az egykori trónörökös annak rendje és módja

szerint felvételét kérte a kerület molnárainak és pékmestereinek cégebe, ami meg is történt és tegnap ült össze az ipartestület, hogy az új tagot üdvözölje. A volt trónörökös azonban nem jelent meg, ezért a céh vezetősége ki nem mentett elmaradás miatt 20 aranyárka pénzbírsággal sújtotta a volt trónörökösöt.

A szepesolasi tűzvész.

Prága, jul. 23. A Szepesolasi tűzvészben 156 lakóház és 148 gazdasági épület esett a lángok martalékaul. A kár összege 5.665,700 cseh korona, amelyből biztosítás révén 700,000 cseh korona megtérült. A tűz 60 családot, körülbelül 500 lelket tett teljesen tönkre.

Kifosztott lakás.

Budapest, július 23. A Dobozi-utca 25. számú ház első emeletén lakó Hollander Jenő magánlakását ma reggel feltörve és kifosztva találták. A lakás gazdája nyaralásra elutazott és a lakást rokonai őrizetére bízta. Ezek fedezték fel ma reggel a betörést. Körülbelül 20 millió korona értékű ékszert és a lakásban található összes fehérműt elvitték.

A mezőgazdasági hitel kedvezően alakul.

A magyar közgazdaság legfontosabb kérdése ma a hitel. A gazdaságszadalmat nyelven érdeklik mindazok a kérdések, amelyek hitelszükségletnek kielégítésére vonatkoznak. Schandl Károlydr. földművelésügyi államtitkár a következőkben ismertette a mezőgazdasági hitelek kérdését és a közeli hitelszövetkezetek kiépítésének feltételeit:

A mezőgazdasági hitel ügye a szanálás sikeres megkezdésével új fordulóponthoz jutott. Az államnak nyújtott kölcsön mellett

A külföldi mezőgazdasági életünk részére is mind több kölcsönt kínál fel.

amelyből legtöbb jut a mezőgazdaságnak. A külföld nagyon előnyösen ítéli meg mezőgazdaságunk fejlődő képességét és nyugodtan helyezi el tőkét a magyar földművelők bekebelezett kölcsönökbe. A napokban megjelent a kormány rendelete az ingatlan árverési tilalom megszüntetéséről, mi által az utolsó akadály is eltűnik a külföldi tőke beáramlásának. Maguk a külföldi hitelezők sem kívánnak sem kívánnak feltételt sem a földreformban, sem az elővásárlási jogban nem látnak olyan körülményt, amely a hitelező követelésének biztonságát csökkentené.

A külföld elsősorban azt látja, hogy Magyarországon néhány év óta rendezettebb a helyzet, mint Közép-Európa bármely országában.

hogy a magyar föld termelése fejlődőben van és hogy nagyobb kamatozással érhető el, mint a nyugati piacokon.

Eladó

azonnal beköthető, téglából épült csinos

kis ház

Csapókert, Apponyi-utca 17. szám. Megvehető huszonöt millió koronáért. Értekezhetni a helyszínen Soós Mihály tulajdonossal.

A Fehérlő szálloda

kerthelyiségében minden este az orosz nemzeti zenekar hangversenyez.

FIGYELEM!

Oleson reggelizhet, ozsonálhat, vacsorázhat, a ref. Püspöki palotában levő

„OTTHON” TEJCSARNOKBA, hol 6—7000 K-ért pompásan megvacsorázhat.

Szolid tiszta kiszolgálás.

Motorgyújtót, Feszmerőt

javít, alkatrészeket készít, új gyújtókat és feszmerőket rak — tárról azonnal szállít. —

Gyújtó magnesezést soronkívül készít. **Kovács Lajos**

elektró műhelye,
Kossuth-utca 29. Telefon 11—70
Tanuló felvétetik.

Sulyos szerencsétlenség a Darabos-utcán.

Réselt a kapu munkaközben. Tegnap a déli órákban sulyos kimenetelű baleset történt a Darabos-utcán. A 27. számú házban ugyanis Horváth Gergely egy 79 éves ács a kapu javításán dolgozott.

Mikor a kaput helyére akarta tenni, a sulyos teher a laza kapocsból kiesett és Horvátra zuhant. A szerencsétlen embert az elősietők félig eszméletlen állapotban emelték ki a kapu alól, majd a mentők vettek partfogásuk alá, akik a sebészeti klinikára szállították.

Horváth a fején látható sérüléseken kívül nyakcsigolya gyűrődést szenvedett. Állapota sulyos.

Ujdonságok.

Személyi hír. Tudós Kálmán dr. Debrecen város tisztifőorvosa Budapestről, ahol hivatalos ügyekben járt tegnap este a gyorsvonattal hazakereszt.

Esküvő. Papp Gusztáv a diósgyőri vasgyár műszaki tisztviselője és Komlóssy Erzsike f. hó 26-án délelőtt fél 12 órakor tartják esküvőjüket a ref. Nagytemplomban.

Az ispotálvi helyettes lelkész. A presbiteri értekezlet K. Tóth Kálmán halálával megüresedett ispotálvi parochiára helyettes lelkészül Papp Imrét az ottani segédlelkész jelölte ki. Igen, de Papp Imrét a püspök helyettes Nagyváradra rendelte ki segédlelkészül F. Varga Lajos esperes pedig ispotálvi helyettes lelkészül Marton Sándor legidősebb segédlelkész rendelte ki.

Gyászjelentés. Szomorodott szívvel Isten akaratában megváltva tudatjuk szerető jó fiam, testvérünk, kereszt fiunk, unokaöccsünk s áldott emlékü rokonunk: Káldi József lakatossegéd, ifjú életének 13 évében, hosszas de különösen 3 havi súlyos betegség s a halkok-lók szentségének ájtatos felvétele után folyó hó 22-én történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk földi részzeit folyó július hó 24-én, csütörtökön délután 5 órakor fogjuk Apaffy-utca 157. számú házunktól a róm. kath. egyház szertartása szerinti beszentelés után a Szent-Anna-u. temetőben nyugalomra helyezni. Debrecen, 1924. július 23. Az örök világgasság fényeskedik neki! Bánatos édes anyja: öz. Káldi Józsefné Hende Karolina, szerető testvérei: Sándor és László, Nagyvajta: Hende István, Nagybátyjai és nagynénjei: Hende István, néjevel és családjával, Hende Erzsébet férjével és gyermekeivel, Hende Zsófia férjével és gyermekeivel, Hende Róza férjével és gyermekeivel, Keresztzülei: Kaksai Imre nejevel és gyermekeivel, Berna keresztzülei: Nográdi Pál nejevel és gyermekeivel, Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó tem. vállal, rendezi. Kossuth-u. 6.

Eltűnt pongvola. Esőzések alkalmával régi szokás szerint a nyílt utcákban húzódnak meg a járókelők. Így történt ez a napban Szabó Márton Csanó-utca 105. sz. alatt főtűs üzletben is. Mire az eső elmúlt és az odaszorult emberek távoztak, eltűnt az üzletből egy piros pettyes női pongvola, alkalmasint minörökre. A nyomozás sikertelen maradt, mert a káros meg sem tudta mondani, kik lárták az üzletben.

SZIREK ANDRÁS

elsőrendű ur- és egyenruha szabója Angol gyapjúszövetek, Iskolai és egyenruhák készítői sarkab raktára.

Szent Anna-utca 1. szám Telefon: 5-09.

TÜZIFA

bükk, hasáb, elsőrendű minőség vagyon tételben önként, mázsánként, aprítva és házhoz szállítva legelőszöbben beszerezhető az

Erdélyi Tűzifabehozatali R.-T.-nél, Fűrdő-utca 2. Telefon 10-93.

Olcsó trafikot nem kapnak a köztisztviselők.

Még az ősszel történt, hogy a földmészárosok közgazdasági bizottság a Regdon Geiza műszaki főtanácsos indítványára felirt a kormányhoz, hogy a tisztviselők helyzetén javítsanak azáltal, hogy a katonai mintára a szokás szerinti, időnként adion trafikot is. Azzal indokolta a dolgot a k. i. b., hogy a dohányos embernek valóságos életszükséglet a trafik s aki azt is nélkülözni

kénytelen, annak a munkaköze és munkaképessége erősen csökken. Az érv azonban nem hatotta meg a pénzügyminisztert, aki most érkezett leiratában közli a várossal, hogy meghajol ugyan a jó szándék előtt, de mivel ilyen trafikot nem rendelkezik az állam s mivel más ténen is a természetbeni ellátás rendszerének teljes beszüntetése folyamatban van trafikot nem adhat.

Halálozás. Mély fájdalomtól porig sülva, de Isten böcs végzésén megváltva jelentjük, hogy félelhetlen jó feleségem gondos édes anyánk, anyósunk, nagymamánk, testvérünk és kedves rokonunk: Beketes Istvánné, szül. Tóth Zsuzsánna, áldásos élete 67-ik, boldog házasságának 50-ik évében, hosszas gyengélkedés után folyó hó 22-én elhunyt. Kedves halottunk földi részzeit 1924. július 24-én, délután 5 órakor fogjuk a Czegeled-utca 9-ik számú házunktól a református egyház szertartása szerint a Kossuth-utcai templomban tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Mély végtisztességtelére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen 1924. július 23-án. Áldott legyem emlékezte! Bánatos férje, polg. id. Beketes István, Gyermek: Juliska férjével Pósalaky Józseffel, Mihály, Katica férjével Kolonics Sándorral, István és Marika, Unokái: Pósalaky Kató és Józsi, Bogdán Ilonka, Blanka és Janika, Kolonics Dezső, Pali, Klárka és Zoli, Testvérei: öz. Nagy Sándorné családjával, öz. Balla Jánosné családjával, Horváth Istvánné férjével és családjával, Horváth Sándorné férjével, Sógora: Dalmi Gábor családjával. A temetést Csúrka „Kegyelet” tem. int. rendezi. Kossuth-u. 8.

Hirdetmény a nagyredei fürdő megnyitására. A nagyredei gőz és kádfürdőben a javítási munkálatok befejezést nyertek és a fürdő naponta reggel 6 óratól ismét a közönség rendelkezésére áll. Kádfürdő férfiak és nők részére állandóan nyitva, gőzfürdő férfiaknak: kedd, csütörtök, szombat és vasárnap, nőknek hétfő szerda és péntek. Debrecen, 1924. július 22. Városi számvetés

Egy utcaszörő a Dunába dobta az anvását. A Csepelen lakó Mestván Ferenc utcaszörő az összekötő vasúti hídról a Dunába dobta 74 éves tehetetlen anvását. Mestván szomszédja, egy gyári munkás, bejelentette a rendőrkapitányságon, hogy az öreg asszony hirtelen eltűnt. Mestvánt bevitték a rendőrségre s ott bevallotta hogy anvásával állandóan civakodott, nagyon terhére volt a tehetetlen agz asszony és ezért megölte őt. Elmondta, hogy 18-án este azzal vitte el hazulról az anvását, hogy elhelyezi egy budai kórházban. Tíz órakor a helyi érdekű vasút végállomásán megvácsorázták, aztán az összekötő vasúti hídon gyalog igyekedtek át Budára. A hid közepén az öregasszonyt a korlátlan át dobta a Dunába, ahol mindiárt elmerült. Mestván ezután hazament s otthon azt mondta, hogy az anvását felvették Budán a kórházba. A gyilkos utcaszörőt letartóztatták.

Betörés egy timármesternél. Hajnali fél 3 óra tájban ment haza Szoboszló-ut 20. sz. alatti lakására Nagy József timármester. Eszrevette, hogy az udvar egyik sarkában kész börök, börökabát és 1 pár csizma van, a műhely ajtaja pedig sarkig tárva. Felköltötte háza népét és megkezdtek a nyomozást a betörő után. A kertek alatt húzódo vasúti töltésen meg is találták a betörőt, aki a fübe bujt és alvást színelte. Nagy József és alkalmazottai az illetőben felismerték azt a kocsiist, aki a betörés előtt pár héttel cseré szállított a timárműhely részére és akkor alaposan szemügyre vett mindeint. A rendőrség letartóztatta.

Elgázolt egy csikót a villamos. A Péterfia-utcai honvédlaktanya előtt tegnap este villamos elgázolás történt. Az áldozat egy öt hónapos csikó, melyet a sebesen haladó villamos kocsit elütött. A csikó még a helyszínen kimúlt. Gazdája a villamos vasút ellen panaszt emelt a rendőrségen.

Tűkörnyártás, ügycsiszolás. Régi tűkörnyártásos Sipkovits Béla ügymunkári vállalata. Sziv utca 14-15. Telefon 355

Elhunyt tisztifüredi kelmeffestő. Mély fájdalommal tudatjuk hogy felelhetlen jó férjem, apukám és kedves rokonunk néhai Konrad Ferenc életének 25-ik évében, hosszas szenvedés után elhunyt Drága halottunkat folyó hó 24-én, d. u. fél 4 órakor temetjük „közökház szertartásteremtől a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után a Hatvan-utcai temetőben Végtisztességtelére rokonainkat, ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1924. július 23. Béke poraira! Bánatos özvegye Konrad Ferencné szül. Vanvi Zsófia, Kis leánya: Bözsike, valamint a nagyszámú rokonok nevében is. A temetést Fehértói temetkezési intézete rendezi. Dégenfeld-tér 4.

Az Iparos dalkör kirándulása. A debreceni Iparos dalegylet szeptember 7-én és 8-án nagyszabású kirándulást rendez Miskolc környékére a görömbői Tapolca-füredre, a hámosi tóhoz, Lilliefüredre, a diósgyőri vasvárhoz és Miskolcra. A kedvezményes utazási költség az egész útra, oda-vissza 100.000 korona lesz. A rendező bizottság már gondoskodott arról, hogy a kirándulás mindenképp hasznos és kellemes legyen. Vendégeket szívesen lát az Iparos dalegylet, csak előre jelentkezzenek, mert csak így részvehetnek az utazási kedvezményben. A miskolci iparoság nagy szeretettel készül fogadni a debreceni iparosársakat.

Vallásgyűlés a kabarében. A debreceni rendőrség vizsgálatot indított a Weisz-féle Modern kabaré egyik artistájára ellen, aki előzetes bemutatás nélkül több ízben előadta az „Isten” című verset, mely állítólag vallásgyűlést tartalmaz. Az ügyvetes rendőrtisztviselő felhívta a vers előadóját, aki a kabaré vezetője volt. Mvra Feri, akinek ez csak kabaré neve, mert igaz neve Grünberger Margit, nem tudta előadni a vers szövegét, de leírta és állítása szerint a vers szerzője Pakots József nemzetgyűlési képviselő. A járásbírósa a kihágási törvény 51. paragrafusába ütközött vallásgyűlés miatt indítja meg az eljárást a kabaré diva ellen.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyesnékkara tanulási óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tautó Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztülről). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor.

Szerencsétlenség. Tiszaszentimre és Tiszaszőlős között Nagy Bálint 10 éves fiúskát, aki libát legettetett a sínek közt, elütötte a vonat. Lábfejét vágta le a kerekek. Remélik, hogy a szerencsétlenül járt gyermek életben marad, de egész életére nyomorék lesz.

Dráher-féle korona sör világos egy pohár 3000 kor. 1 korsó 5000 kor. Zóna villásreggelik 6000 kor. Albert Belvárosi éttermeiben. Abonensek felvételnök.

Megerkeztek a legújabb file modellek a Kalapüzembe, Piac-utca 9.

Meglopott sertéskereskedő. Hajdusámsonban sertéseket vásárolt Kovács Ferenc debreceni sertéskereskedő és éjszakára az istállóban húzódo meg, ahol vele aludt Agárdi Lajos nyirmihálydi születésű 21 éves napszamos is, aki reggelre már eltűnt. Kovács Ferenc csak később vette észre, hogy a tárcája kiürült, eltűnt onnan 350.000 koronája. A nyomozás során előkerült Agárdi Lajos is, azonban nem régi rongyjaiban mert a pénzből pompásan félruházko doit, kabátot, mellényt cipőt és csizmát vásárolt pontosan 350.000 koronáért a debreceni csekszókánál. A lopást beismerte. Letartóztatták.

Öngyilkos urind.

Budapest, július 23. Ma hajnalban a Szabolcs-utcán levő zsidó kórházban Lusztig Mórné, aki mint beteg állott a kórházban ápolás alatt, felakasztotta magát. Szobatársai előtt feltűnt, hogy tegnap feltűnő érzékenyen bucsuzott fiától és táviratozott a fiának Debrecenben, aki ott kereskedő. Senki sem gondolt arra hogy ilyen végtelen tervet forgat agyában. Lusztigné holttestét a törvénytörési orvostani intézetbe szállították.

Színház.

Orpheus a pokolban.

A Csokonai színház szezonzáró ope rettje, Offenbach klasszikus mitológiai operettje: „Orpheus a pokolban”, felt hazat teremtett. Újszerű rendezésben, szép kiállítással, gördő lékeny, élvezetes előadásban mutatta be Offenbach mesterművét a társulat énekes személyzete.

Az előadás teljes sikert hozott a szereplőknek, a rendezőknek, különösbbe pedig Müller Mátyás karmesternek, aki mesterileg vezette az énekeseket és a zenekart egyaránt.

A közönség nem fogott ki a tapsokból s bőven részeltette benne az összes szereplőket. Az operett ma, sőt vasárnapig minden este megismétlik s bizonyára epen olyan nagy és meleg érdeklődés mellett, mint a tegnapi estén.

VIGSZÍNHÁZ: Ilyu a szerelem rab-szolgája. kínai történet 7 felvonásban. Péntektől: „Cárevics” a legnagyobb német világrakció.

URANIA: 2 sláger I. Hómezők reméltje II. Mezfogant átok. Péntektől: Tisztító vízhar.

METEORBAN csütörtökön „Az ifjú Maharadzsa” Rudolf Valentinával a főszerepben és „A Derbi.”

A mai tőzsde.

A korona 69.

A mai tőzsdén már nyitáskor a tegnapi tőzsdénaphal alacsonyabb árfolyamokon kötöttek. Ez a hanyhaság az egész tőzsdéid végéig eltartott, sőt sok esetben 50százalék nál nagyobb árvésztséget is eredményezett. Az üzletlétlenség hatása alatt egyes papirokban alig jöttek létre kötések és az előfordult kötések is inkább névlegeseknek mondhatók. A zárlati árfolyamokat majdnem minden papirban a középérték alatt állapították meg. A készpénz piacon a pénz olcsóbbodott héttizennadod, tizenny-tizenhatod között kötöttek. Zárlatok az irányzat továbbra is lanvha, forgalom csekély hangulat kedvetlen.

Budapesti zárlat: Angol Magyar 48. Hazai bank 165. Magy. Hitel 580. Jelz. bank 114. Leszámit. 81. Olasz bank 22 és háromnegyed. O. Hitel 165. Llyod bank 10 és fél. W. Bank V. 130. Amerikai 5. Bosnyák agrár 54. Hermes 40. Horv. szl. jelz. 58. Csehbank 25. Forgami bank 35. Keresk. Hitel 27. M. német bank 26 és fél. Közp. jelz. 6 és háromnegyed. Városi bank 7 és háromnegyed. Mercur 10 és fél. Nemz. bank és tak. 32. Keresk. bank 1265. Altalanos 11 és fél. Belv. tak. 27. Línóvárosi 8. Jég 135. Pannónia 2800. Back malor 55. Borsod miskolci 110. Concordia 40 és fél. Bekésésabai 66. I. Bpestigözm. 133. Torokszentmiklósi 30. Gizella 52. Hung. gözm. 98. Király 39. Viktória 253.

A tállyai ref. egyház

az 1924. október hó 1-ével kezdődő három gazdasági évre bérbeadja

a tulajdonához tartozó Debrecen—Szepesi dűlőben fekvő 18606, 18615, 18616. hrsz., összesen 9 kh. 1496 négy-szőgöl kiterjedésű

szántóföldjeit.

Terményben, vagy aranykoronában tett zárt irásbeli ajánlatok a Református Egyház Előljáróságához Tállyára legkésőbb f. évi aug. 9-ig küldendők el.

Legkellemesebb sörözőhely

a „Gambrinus” Terrasz.

Világos Szt. János és Excelsior Baksör

Transzdanubia 56. Aszfalt és kátrány 40. Bauxit 305. Beocsini 1025. Borsodi szén 120. Cement 70. Kohó 460. István 32. Drasche 205. Magnesit 2100. M. aszfalt 62. M. kőszén 3150. Kerámiai 80. Nagybátonyi 135. Sajtókondói 10. Salgó 592. Urikányi 1025. Cseppeli téglá 16. Atheneum 145. Franklin 82. Globus 32. Kunossy 8 és egynegyed. Pallas 110. Révai 58. Rigler 86. Stefaneum 6 és fél. Fővárosi 8. Újságüzem 10. Vodianer 7. Kőburg 41. Csáky 16. Gazdagép 150. Fabián 6 és fél. Fegyver 1560. Fémker. 26. Frankl 110. Ganz Danub 3250. Ganz vill. 1525. Gép és vasút 49. Győrffy és Wolf 80. Hoffer 150. Kaszab 46 és fél. Kühne 45. Láng 133. Lipták 14 és fél. Mág 30 és fél. M. acél 150. M. belga 135. Lampa 154. Mérleg 23 és fél. Motor 30. Olom 20. Chaudoir 138. Vegyipar 25. Vagon 71. Palágyi 6. Rex Lloyd 7 és fél. Rima 130. Roessemann 80. Rothmüller 106. fél. Schlick 67. Schuller 55. Teudloff 85. Unitas 60. Vulkan 86. Wörner 30 és fél. Mechanikai 199. Alt. 316. Cserző 32. Dunaharaszti 35. Egy. fa 20. Furnier 17 és fél. Guttman 360. Hazai 117. Honfa 8. Kőrösbányai 17. Kronberger 17. Lignum 68. Hitelfa 23. M. amerikai 10. Erdő 4. M. Lloyd 40. Malomsokly 8 és háromnegyed. Nemzeti 490. Ófa 565. Rézbányai 140. Szlavonia 85. Thék 70. Nasic 2600. Viktória butor 4 és fél. Zabolai 101. Erdőbirt. 37. Adria 1125. Atlantika 37. Levante 242. Metter 285. Bur 107. Miskolci 45. Kozuti 57. Városi 64. Déli 60. Nova 172. Allamvasút 530. Trust 100. Cukoripar 2775. Georiga 485. Mezőgazd. 229. Stummer 2900. Ocean 26. Zinner 17 és fél. Szalmi 585. Puspoki 20. Villányi mező 55. Tokaji bor 50. Halker. 21 és fél. Izó 745. Juszt izó 5.3. Vasm. vill. 47. Alt. gáz 10. O. légszusz 600. Auer 475. Phobus 35. Olajipar 93. Marosi petr. 115. Főv. sor 41. Király sor 68. Kőb. polg. sor 630. Pannónia sor 15. Baroti szesz 2.9. Keglevich 24. Résvényvör 307. Tem szesz 185. Gschwindt 165. Krausz 52. Roval szálló 185. Egisz 31. Schwartzter 55. Ligetszanat. 32. Jute 140. M. kender 68. Sz. kender 395. Unió textil 2. Gvapiumoso 52. Szövő és kötő 24. Goldberger 148. Karton 80. Pamut 250. Spodium 140. Flóra 96. Hung. műtr. 134. Szikra 44. Chinoin 13. Danica 122. Diana 7 és fél. Székénéz 7. Klein és fia 5 és fél. Klottid 56. Török 30. Labor 17. Pharmacia 17 és fél. Dorogi 24. Felten 825. Gummi 338. Ineterrexim 22. Telefon 160. Unió színház 65. Szolnoki 6. Zagva 21. Bárdi 13. Királyautó 4.9. Vasm. forgm. 210. Bóni 74. Brassói 435. Korvin film 9 és fél. Pámpipar 46. Hangypipar 25. Ostermelo 250. M. nemet mezőgazd. 255. Győri bor 107. Betüöntőde 120. Földhitel 302. Ingatlanbank 225. Drasche 205. Bródi vagon 107. Lichtig 5.4. Déléukor 335. Vander 28.

Zürichi zárlat: Páris 2807 és fél. London 2394. New York 545. Brüsszel 2515. Milano 2350. Hollandia 208. Berlin 129 és fél. Bécs 76 és fél. Szófia 400. Prága 1612 és fél. Varsó 106. Budapest 69. Belgrád 642 és fél.

Utózárszó: Az iránvzat teljesen üzletelen. Ker. bank 1275. Levant 248. Georgia 489. Izó 745. Ganz Danub 3200. Ganz vill. 1450. Kozuti 57. Nova 172. M. Hitel 532. Leszámit. 81. Jelz. 113. Hazai bank 168. Rima 130. O. Hitel 166. Salgó 594. Kőszén 3150. Evy. f. 150. Pesti Hazai 3760. Földhitel 305.

Ferencvárosi sertes: Szabadvasári maradvány 370. érkezett 253. eladatott 250. Arak: konyvú 20—240.000 nehez. 24—25.000. Zártvásara érkezett 56. eladatott 30. Arak. mint lent.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsden az iránvzat igen szilárd. Hivatalos arak: 78 kilós tisztavidéki búza 402 és fél 407 és fél egvéb 397 és fél. 79 kilós tisztavidéki 405—410. egvéb 400—405. 76 kilós tisztavidéki ui buza 395—400. egvéb 390—95. 78 kilós tisztavidéki ui buza 400—405. egvéb 395—400. ui rozs 340—45. tak. árpa 320—40. zab 375—90. tengeri 360—70. repce 600—630. korna 255—60.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizafolyamokról: Angol font 350000—358600. leva 570—600. dollár 79600—81400. francia frank 4110—4240. dán korona 12780—13190. líra 3420—520. osztrák korona 112.80—114.70. svéd korona 21100—700. leh. 330—55. szokol 2350—420. svaiti frank 14550—14980. dinár 920—60. hollandi forint 30380—31180. Brüsszel 3710—720. belga frank 3680—780. Amsterdam 30680—31180. Bukarest 340—55. Kopenhága 12980—13190. Krisztiania 10760—10940. London 353000—358600. norvég korona 10560—940. Milano 3450—520. Paris 1140—240. Prága 2370—420. Stockholm 21350—700. Zurich 14750—14980. Bécs 112.80—114.70. Szófia 585—600. Belgrád 940—60. New York 80100—81400.

Nyilttér.

NAGY ARESÉSI

Férfi szövet métere 89.000 korona. Kosztum kelme m. 69.000 korona. Raglán kelme m. 129.000 korona. Buret vaszon m. 43.000 korona. Csikos teniszvaszon m. 85.000 korona. Egy öltöny teljes hozzávaló 190.000 K. Férfi öltöny mérték után 750.000 K-től. Női kosztum mérték után 850.000 K-től. Raglán mérték után 750.000 K-től. Jográn selvem 89.000 m. Japán selymből elkészülve ruha anyaggal egvütt 690.000. Batisz m. 19.000. Selvem csikos batisz ruha elkészítve anyaggal egvütt 390.000 kor.

Tegdes. Péterfia 42.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1., ref. püspöki bérpalota. az udvarban.

Telefon 11-99.

Telefon 11-99.

Nézzen szét a padlason és a pnicében. nagyon sok felelőleges holmit találhat. amiből most pénzt csinálhat ha beküldi eladás végett az Ingóságközvetítőbe. Még régi újságokat, ócska naplókat, könyveket, hibás butor darabokat stb. is tudunk értékesíteni. Elfogadunk megbízást egész lakás, iroda, üzleti berendezések, hagyatékok kiadására. utazvanezek menynaszonyi kelengyék alkalmi áron való beszerzésére. **Saiát érdeke mindenkinek, mielőtt bármilyen szükségletét beszerezné, okvetlen keresse fel az Ingóságközvetítőt, mert így milliókat takaríthat meg.** Állandó árnyelvétel és állandó eladás d. e. 9—11-ig d. n. fél 3—3-ig.

Mit ad el? Megvételre ajánlunk: kintő zongorát, gyönyörű ur szobát, a legismertebb búrgarnitúrával (báratlan alkalmi vételek!) **irodásztokeket, könyvállványokat, székeket, hokkedliket, — könyvhasztokeket, evönyvűru szalongsztokeket, vasgáyakat, hintaszékeket, kert székeket, kert kosarakat, lka-férvkenező gépeket, látósekeket, valódi mester és iskolai **hegedűket, üzleti kasszát, gyönyörű szalonútkrót, ezüstszegretettárcaikat, férfi és női, gyermek ruhákat, cipőket, félhingekeket, kerékparókat, fuzgonyókat, karnisokat nagy választékban, teniszraketteket, kottatartókat, antik, kakukok, falórakát, diktafont teljes felszereléssel, fogasokat férfi szabásztoke, virágállványokat, butorokat és mindenféle ingóságokat.****

Mit keres? Keresünk megvételre: **férfi és női télikabátokat, ruhákat, ótiszervizeket, ezüstveozeszközöket, disztarvnyakat, könyvsztokekreveket, vitrineket, bokk és prícesvegeket, löszersztokeket, ebédő és futósztokeket, hencsereket, gyermekkoskikat, gyermekgáyakat, ágy és asztaltisztítókat, zsákokat, régi könyveket, újságokat, órákat, butorokat és mindenféle ingóságokat.**

Füredy Richard Kálmán szobrai a Kálmán-ház és a Kálmánium javára itt kaphatók.

Delejgyújtók, Feszmerőket,



gyárt, javít, vesz, elad, cserél.

Bosch dynamók, **Bosch** gyertyák, **Bosch** mágnes, **Bosch** auccoumoulator és minden tartalék alkatrészek, Zenit Carbtoratorok stb. előnyös árban szállít **Földvári** Debreceni Első Elektrotechnikai gyár **Szőchenyi-utca 55** **Telefon 168. szám.**

Levelezés.

„Unalmas egyedül”

jelizere levei van a kiadóban kérem atvenni. 3009

Jómódu

urt emberrel megismerkednék, ki anyagilag támogatna. „Szóke” jelizere 3063

Egy

magános nő egy 30 év körüli iparos férfi ismeretséget keresi „Unalmas egyedül” jelizere kiadóbba kérek. 2993

Kajszi Inbarak magot

nyers, érett gyümölcsből — apró és nagyszemű —

veszünk

minden mennyiségben

kis és nagy tételekben, póstaköltség terhünkre megy. 1 kilogrammért fizetünk **10,000 K-át.**

Mindenféle gyümölcs magot, epermagot díszbokormagot és erdei lombfagmagot veszünk legmagasabb árban!

Köszegi Fenyőmagpergőtőgyár

Köszeg, (Vas m)

Ajánlat.

Olcó regények:

Kis angvalom, regény füzött példány 12 ezer K vaszonkötésben 20 ezer korona. Bátorieki Ibolyakája, regény füzött példány 12 ezer korona. Kapható a Debreceni Újság kiadóhivatalában. — Kossuth utca 4. szám, első emelet. 2937

Pénzkölcsönt

földre, házra, aranyrezt, részvényekre 2 millió koronán felül 5. 10. 20. 30. 50 és 100 millióig szerkesz közzétek 48 óra alatt. Pataky, Csapó-utca 19., udvari keresztút 2963

Iparosok.

kereskedőknek igen kedvező alkalom, most megszerezni dr. Jekelfalussy munkáit Magyarországon egész területéről az iparosok és kereskedők névjegyzékét. A névjegyzék két nagy igen vaszkos kottát, inom bőrkötésben avanyvágással. — Ez a nagyserü névjegyzék 2435 oldalra terjed. Aki megakarja venni, címét megtudhatja a kiadóhivatalban. 2480

Ertesítés.

Miután szabadlábra helyeztettem felkérem — megbízomatt, hogy **Csapó kert, János-utca 70. sz. alatti lakáson** felkeresni sziveskedjenek. — mert kötelezettségeimnek eleget akarok tenni. Kérem mielőbbi intézkedésüket. Pávay baromfitenyésztése. 2977

Lakásokat

egy-hat szobások, üzlet, irodahelyiség átadók. — Hoek ingatlanforgalmi iroda. Szent-Anna négy. 38

Teheneket,

kecskéket, lovakat és sertéseket a város területén 21 holdas legelőre elvállalok — olcsó árért. Ertekezni János-utca 70. Csapókert. 2976

Ha jól akar,

akár munkában, akár anyagban vagy árban az elektrotechnikai szakban, a legjobbat kapja Földvári Debreceni Első elektrotechnikai gyárában Széchenyi utca 55. Telefon 168. 112

Állást

nverhet nős szülőkezelő vincellér, kertész későbbre a Pataky országos mezőgazdasági tisztviselőkh elhelyező irodáia, Debrecen. Csapó-utca 19. 2961

Raktárhelyiségek

a Piac-utcán kiadók, Ertekezni Bészler és Dávid vaskereskedő. 173

Mosást

elfogadok lakáson. — házhoz is megvok Boeska-vér 7. Sebestyenné. 3011

Üzletszerzőt

fel fogadok pályázhat vékielgített, nyugdíjas is. Pataky Csapó-utca 19., keresztút 3006

Poloskairást

felelősséggel vállalok. — poloskaszert kapható. Kossuth-utca 47. Debrecen. Nánássy. 3004

Eladó

a samsoni kőves út mentén lévő **19 számú**

HÁZ,

jömeneteli szatócs üzlettel. A villamos megállótól 10 perc.

Kereslet.

Aranvat.

ezüstöt briliánsat, hamis fogakat vesz Steiner Mihály. Hatvan 2. szám 1. emelet. 1

Egy

lóra való igazszerszám jó állapotban lévő megvételre kerestetik. Cím a kiadóhivatalban. 2882

Pénztárnoknő

és tanuló fiúk felvételére Kovács Gvula vasüzletben Piac utca 17. szám. 2937

14—15

éves leány könnvű munkára küldőnek felvétel. Cím a kiadóban. 2964

Egy

hentes segéd felvétetik, kinek két évi gvakorlata van. Késés-u. 18. 2981

Egy

idősebb fűszerkereskedőnek állást keres azonnali vagy bármikor belézésre. Cím a kiadóban. 2987

Német

kisasszony keres állást azonnalra Miklós-u. 35. 2972

Mosónő.

komoly, megbízható, felvételre a siketnémák intézetében. 2998

Irodahelyiséget

keresk központban, vagy közösen „Menekült” jelizere. 2970

Gipszszegédek

felvételnék. Pásti-u. 3. sz. 3010

Házvezetőnői

vagy háziasszonyi állást keres komoly ur leány vidékre is elmegy. Kortvetslvi Erzsébet, Monostorpályi. 3013

Augusztus

1-re 16 hónapos fiam mellet olvan jobb nőt keresek aki később esetleg házvezetőnőnek visszamaradna levélbeli vagy személyes jelentkezést 27-én délutánig kér Magyar Gvula főlegző. Vámospécs. 3001

Kocsis

jó fizetéssel azonnal felvétetik. Hadházi-utca 5. szám. Tóth. 172

Eladás.

Egy

10x16 fényképezőgép teljes felszereléssel, — egy zseb ampermérő, egy szvenáramu 6 volt 2 amper dvnamo, egy asztali, egy fali induktoros telefon többféle villamos dolgok. Egy colos basznált cső könyök elágazó karmantvú, különböző nagvságúak és szargaréz vizesap eladó. Cím a kiadóhivatalban. 2926

Eladó

az István ut 15. számú ház fűszerüzlettel, trafikál italméréssel, 3 szobás lakással, gazdasági épületekkel, veteménves és gyümölcsöskerttel. Azonnal átvethető. 2826

Eladó

drótkalicka, kanáli vagy más éneklő madár részére. Cím a kiadóban. 2442

Eladó ház

ez ettel, berendezéssel, áruval

Fűszegyarmaton

közeli a piac térhez, 28 éve fennálló, jól menő fűszer, vas, festékkereskedéssel, kert a beltelekben, 420 négyszögöl udvarral, 24 m. hosszú, 12 méter széles, sarok ház, 480 cm. falakkal, 2 mellék épülettel, 5 szobás lakással, azonnal elfoglalható, beköltözhető. — Cím:

WEINBLUM ADOLF, Fűszegyarmat.

Eladó

egy jó karban lévő gramofon lemezekkel és egy télikabát Csapókert. Mátyás király-utca 36. 2999

Eladó

középmagvságú légszuszak. Jókay 5. 3005

Egy

jó meneteli kovács műhelye c. adó, teljes lakással, II. hadház 426. szám 120 négyszögöl. Ugyanott szoba, konyha kamaranyári konyha, baromti ólak elarók. 3000

Saiát

termésű samsonikerti bor van eladó. Monostor-utca 1. sz. 2997

Eladó házak.

Honvéd-utca 9-1. 2 szobás konyha, kamarai, 12 lóra istálló, 300 négyszögöl telekkel, lakó nines, gazdálkodónak, gvartelennek igen alkalmas.

Bihari telep, Biró-u. 9. 2 szobás lakás azonnal elfoglalható. Monostorpályo-ut 24. szám.

Nvil-utca 995. szám.

Eladás felett a Pataky válatat rendelkezi. Csapó utca 19. 3012

Rögtön

beköltözhető három szobás, konyhás lakással — Homok-utca 138. számú ház. Anyád-terre néz, bár milyen üzletnek is alkalmas, villany, vízvezeték, lakó nines, Sürzősen eladó. Ára két vagon buza. 3008

Föld

eladó az Ondódon, 2 holdas 4. 7. 9. 15 és 25 holdasok. Holdia 70. 30. 85. 90 mázsa buzaban értve. Eladás Pataky, Csapó-utca 19., keresztút 3007

Eladó

ház, két szoba konyha, kamara, egvéb hozzájártozóival egvütt, olcsón megkapható. Az egész azonnal beköltözhető. — modern szobák, villany világítás. Vargakert, K. Tóth-utca 8-b. sz. 2980

Ház

beköltözhető, 3 szobás, modern lakással, erős épület, butorozott udvarral az állomáshoz közel. Késés-utca 8. sz. eladó. Felvilágosítás a helyszínen vagy dr. Ador vagy dr. Schlotter ügyvédnél. 2982

Haiduhadházon

1 szoba, konyha, kamara, álló családi ház sürzősen eladó. Czipott György ügyvéd, Varga-utca 36. 2949

Eladó

5—20 hektoliten bagosi bor és egy bőrvérez AranvJános 50. szám. 2873

Többféle butor darabok olcsón eladók sürzősen. Cím a kiadóban. 127

Fizvemetztük a hirdető közönséget, hogy a Debreczeni Újság részére sehol, senki sem vehet fel airohirdetést és csupán azok a hirdetések leljenek meg lapunkban, amelyek elgyedül és ki zárolag a kiadóhivatalban, Kossuth-utca 3. sz. első emelet, ad fel a közönség.

Sport.

DKASE football szakosztálya csütörtökön este fél 9 órai kezdettel fontos tárgvsorozattal ülést tart.

DKASE összes csapati csütörtökön 5 órai kezdettel nagy traininget tartanak.

DKASE II. és ifi. kombinált csapata vasárnap Ufshertón az ottani USE-val játszik.